
 

 

 

MAHKAMAH KONSTITUSI 

REPUBLIK INDONESIA 

--------------------- 

RISALAH SIDANG 

PERKARA NOMOR 51-01-07-36/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024 

 

 

 

 

PERIHAL 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM ANGGOTA 

DPR-DPRD PROVINSI PAPUA TENGAH TAHUN 2024 

 

 

 

 

 

 

ACARA  

MENDENGARKAN KETERANGAN SAKSI/AHLI, 

MEMERIKSA DAN MENGESAHKAN ALAT BUKTI 

TAMBAHAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

J A K A R T A 

 

SENIN, 27 MEI 2024



i 
 

 
 

 

 

MAHKAMAH KONSTITUSI 
REPUBLIK INDONESIA 

-------------- 
RISALAH SIDANG 

 
PERKARA NOMOR 51-01-07-36/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Anggota DPR-DPRD Provinsi Papua Tengah 

Tahun 2024 
- Pemohon: Partai Gelombang Rakyat Indonesia 
 
 
TERMOHON 
 
KPU Republik Indonesia 
 
ACARA  
 
Mendengarkan Keterangan Saksi/Ahli, Memeriksa dan Mengesahkan Alat Bukti 
Tambahan 
 
Senin, 27 Mei 2024, Pukul 18.59 – 19.37 WIB  
Ruang Sidang Gedung Mahkamah Konstitusi RI,  
Jln. Medan Merdeka Barat No. 6, Jakarta Pusat 
 

SUSUNAN PERSIDANGAN 
 
1) Arief Hidayat         (Ketua) 
2) Anwar Usman        (Anggota) 
3) Enny Nurbaningsih      (Anggota) 

   
Rosalia Agustin Shella Hendrasmara  Panitera Pengganti 
 
 
 
 
 
 
 
 



ii 
 

 
 

 
Pihak yang Hadir: 
 
A. Kuasa Hukum Pemohon: 

 
1. Ahmad Hafiz 
2. Aryo Tyasmoro 

 
B. Saksi Pemohon: 

 
1. Pilipus Kayame 
2. Yulius Kudiai 
3. Yermias Pigome 

 
C. Termohon 

 
Sepo Nawipa 

 
D. Kuasa Hukum Termohon: 

 
Endik Wahyudi 

 
E. Saksi Termohon: 

 
1. Marius Gobai 
2. Melkias Yatipai 
3. Yulianus Yatipai 
4. Petrus Nawipa 

 
F. Bawaslu:  

 
1. Totok Hariyono 
2. Yonas Yanampa 
3. Desepina Tatogo 
4. Fintesia Bunai 

*Tanda baca dalam risalah: 
 
[sic!] : tanda yang digunakan apabila penggunaan kata dalam kalimat yang digunakan oleh pembicara diragukan 

kebenarannya antara ucapan dengan naskah/teks aslinya. 
…  :  tanda elipsis dipakai dalam kalimat yang terputus-putus, berulang-ulang, atau kalimat yang tidak koheren 

(pembicara melanjutkan pembicaraan dengan membuat kalimat baru tanpa menyelesaikan kalimat yang lama). 
(…) : tanda yang digunakan pada kalimat yang belum diselesaikan oleh pembicara dalam sidang, namun disela oleh 

pembicara yang lain. 
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1. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:44:00]  

 
Baik, kita mulai. 
Bismillahirrahmanirrahim. Assalamualaikum wr. wb. Selamat 

malam, salam sejahtera untuk kita semua. Kita mulai persidangan dalam 
Perkara 51-01-07-36/PHP Tahun 2024 yang dimohonkan Partai Gelora 
dengan ini dibuka dan terbuka untuk umum.  

 
 
 
 
Ya, mohon maaf kepada Pemohon. Karena untuk Perkara 51 

terpaksa kita break dulu untuk istirahat salat karena waktunya melonjak 
sampai batas break magrib.  

Pada persidangan kali ini adalah persidangan dengan agenda … 
itu ada suara mana itu? Handphone yang bunyi? Jangan dibunyikan, ya! 
Mendengarkan dan memeriksa bukti-bukti yang diajukan para pihak, 
memeriksa saksi atau ahli kalau ada. Pemohon Perkara Garuda 
mengajukan Saksi berjumlah 5 orang, betul Pak Kuasa? Betul? 5 orang 
atau 3 orang? 3 orang. Di sini ada 5 orang yang tidak di anu … Siapa 
saja?  

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:45:49] 

 
3 orang, Yang Mulia. Dua dibatalkan karena kondisi, satu Kepala 

Suku yang harus menjaga kampung karena Paniai kondisinya lagi 
memanas beberapa hari ini.  

 
3. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:45:59]  

 
Oke, yang tidak jadi siapa ini? Namanya yang sudah masuk, 

Andreas.  
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:06] 
 
Pak Andreas itu Kepala Suku.  
 

5. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:09]  
 
Ya, tidak jadi. Terus siapa lagi yang tidak jadi?  
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 18.59 WIB 

KETUK PALU 3X 
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6. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:10] 
 
Satu lagi. Kita lupa ini, sebentar, Yang Mulia. Tapi yang hadir hari 

ini, kalau … izin, Yang Mulia.  
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:21]  
 
Yang hadir siapa?  
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:22] 
 
Yang hadir di sebelah saya, Pilipus Kayame.  
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:25]  
 
Pak Pilipus, terus?  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:26] 
 
Pak Yulius (…) 
 

11. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:29]  
 
Yulius Kudai.  
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:30] 
 
Dan Pak Yermias Pigome.  
 

13. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:32]  
 
Yermias Pigome, berarti nomor 3, Martinus Pigai, tidak hadir, ya? 
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HAFIZ [03:46:38] 
 
Martinus Pigai, tidak, Yang Mulia.  
 

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:46:40]  
 
Oke, baik.  
Diminta maju untuk diambil sumpahnya terlebih dahulu.  
Terus kemudian dari Pihak Termohon, Absalom Gobai. Ada 

Absalom Gobai?  
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16. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:47:06] 
 
Tidak jadi (…) 
 

17. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:47:07]  
 
Tidak jadi? 
 

18. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:47:07] 
 
Tidak jadi dihadirkan, Yang Mulia.  
 

19. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:47:09]  
 
Tidak jadi. Terus yang jadi, Marius Gobai? 
 

20. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:47:10] 
 
Betul.  
 

21. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:47:10]  
 
Silakan, maju ke depan!  
Yang beragama Protestan sebelah sini, kemudian yang beragama 

Katolik sebelah sini, ya. Melkias Yatipai, silakan maju.  
 

22. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:47:26] 
 
Ada, Yang Mulia.  
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:47:27]  
 
Beragama Protestan juga di belakangnya.  
Kemudian Yulianus Yatipai. Melkias Yatipai, Katolik. Ya, agak 

diberi jarak.  
Kemudian, Petrus Nawipa. Petrus?  
 

24. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:47:35] 
 
Komisioner.  

 
25. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:47:35]  
 

Komisioner, tidak usah disumpah, ya. Masih aktif sebagai 
komisioner? Komisioner di Paniai. 
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26. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [03:48:01]  
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

27. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:48:01]  
 

Oke, baik.  
Semua beragama Protestan dan dua orang beragama Katolik, ya? 

Yang beragama Protestan, tangan yang paling ujung di atas Alkitab, 
kemudian tangan kanannya begini dua jari, dua jari. Ini teman-temannya 
yang lain dua-dua jari, tangan kanan, ya, oke. Yang Katolik, dengan tiga 
jari, begini, tangan kanan. Oke.  

Silakan, Yang Mulia. Mohon perkenan untuk memandu jalannya 
janji.  
 

28. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [03:48:39]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Silakan ikuti saya, ya.  
“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya.” 
 

29. SELURUH SAKSI BERAGAMA PROTESTAN & KATOLIK DISUMPAH 
[03:48:50] 
 

 “Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 
sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya.” 
 

30. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [03:49:10]  
 

Ya, terima kasih. 
  

31. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:49:12]  
 

Ya, terima kasih. Kembali ke tempat. Cukup, terima kasih.  
Ya, kita dengar dulu keterangan dari Pihak Pemohon, Pak Pilipus 

Kayame.  Silakan, Pak Pilipus Kayame.  
Pada waktu pemilu kemarin, Pak Pilipus sebagai apa?  

 
32. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:49:55]  

 
Yang Mulia. 
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33. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:49:58]  
 

Ya, silakan.  
Jadi saksi, jadi ahli, atau jadi apa … petugas di distrik atau di TPS, 

atau di mana? Tidak sebagai apa-apa? 
 

34. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:13]  
 

 Saya sebagai Tokoh Pemuda.  
 

35. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:15]  
 

Oh. Tokoh Pemuda, masyarakat biasa?  
 

36. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:17]  
 

Ya.  
 

37. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:18]  
 

Tokoh Pemuda yang ikut tanda tangan kesepakatan Noken?  
 

38. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:24]  
 

Ya, kesepakatan. 
 

39. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:25]  
 

 Kesepakatan Noken di mana?  
 

40. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:27]  
 

Noken dari distrik.  
 

41. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:30]  
 

Di distrik?  
 

42. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:31]  
 

Distrik. 
 

43. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:31]  
 

Distrik apa?  
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44. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:32]  

 
Distrik Wegee Muka.  

 
45. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:33]  

 
Apa? Ulangi? Distrik?  

 
46. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:38]  

 
Distrik Wegee Muka.  

 
47. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:39]  

 
Wegee Muka? Agak anu … ya … di Distrik Wegee Muka.  
Baik. Terus apa yang akan Anda sampaikan?  

 
48. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:50:50]  

 
Ke … pada saat dilihat langsung untuk kesepakatan. 

 
49. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:50:58]  

 
Ya. 

 
50. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:01]  

 
Dari penyelenggara mereka mengundang kami dari distrik untuk 

melakukan kesepakatan bersama rakyat. 
 

51. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:14]  
 

Ya. 
 

52. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:14]  
 

 Kepala distrik. 
 

53. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:16]  
 

Ya. 
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54. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:16]  
 

Tokoh-tokoh pemuda (…) 
 

55. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:19]  
 

Tokoh pemuda (…) 
 

56. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:20]  
 

Tokoh masyarakat (…) 
 

57. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:20]  
 

Tokoh agama, tokoh Masyarakat, gitu?    
 

58. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:24]  
 

Mewakili (…)  
 

59. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:24]  
 

Ya (…)  
 

60. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:24]  
 

Mereka … pada saat itu, mereka tanda tangan untuk kesepakatan 
komitmen.  
 

61. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:28]  
 

Ya, kesepakatan (…) 
 

62. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:29]  
 

Untuk (…) 
 

63. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:29]  
 

Kesepakatan komitmennya berupa apa?  
 

64. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:31]  
 

Untuk-untuk komitmen kesepakatan untuk melakukan, 
membawakan, memberikan suara. 
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65. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:39]  
 

 Untuk memberikan suara kepada?  
 

66. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:41]  
 

Kepada Demas (…) 
 

67. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:41]  
 

Kepada Demas.  
 

68. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:43]  
 

 Demas Kayame[sic!]=4.000 (…)  
 

69. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:46]  
 

Okotomas Kayabe=4.000. Ini dari partai apa, Thomas 
Kayabe[sic!]  
 

70. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:51:51]  
 

Demas Kayame dari Partai Gelora.  
 

71. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:51:53]  
 

Partai Gelora. Kesepakatan itu dituangkan di Formulir C atau 
hanya kesepakatan di tingkat kampung atau di tingkat distrik?  
  

72. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:03]  
 
 Di tingkat distrik.  
 

73. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:04]  
 
 Tingkat distrik. Berapa kampung di situ yang bersepakat?  
 

74. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:07]  
 
 Kalau di situ, ada 13.  
 

75. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:12]  
 
 13 kampung?  
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76. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:14]  
 
 Kampung.  
 

77. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:16]  
 
 Ini 13 kampung itu di semua distrik tadi, ya? Distrik Wegee Muka, 

itu?  
 

78. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:23]  
 
 Distrik Weega Muka.  
 

79. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:23]  
 
 Weega Muka. 13 kampung itu saja?  
 

80. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:26]  
 
 Ya.  
 

81. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:27]  
 
 Semuanya?  
 

82. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:28]  
 
 Kalau semuanya, 15.  
 

83. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:30]  
 
 15 distrik?  
 

84. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:32]  
 
 Distrik.  
 

85. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:33]  
 
 Yang (…) 
 

86. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:33]  
 
 Dan di (…) 
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87. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:33]  
 
 13 bersepakat 4.000 diberikan ke Partai Gelora?  
 

88. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:37]  
 
 Gelora.  
 

89. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:37]  
 
 Atas nama Thomas (…)  
 

90. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:39]  
 
 Thomas Kayame[sic!].  
 

91. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:52:40]   
 
 Kayame[sic!], oke. Ada lagi yang akan disampaikan?  

Kesepakatan itu akhirnya sampai di distrik, kemudian disampaikan 
pada rekapitulasi di Kabupaten Paniai?  
 

92. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:52:55]  
 

 Pada saat rekapitulasi suara, pada saat perhitungan suara tingkat 
distrik.  
 

93. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:01]  
 
 Ya. 
 

94. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:02]  
 
 Memberikan atas nama Demas (…) 
 

95. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:05]  
 
 Ya. 
 

96. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:05]  
 
 3.000.  
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97. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:05]  
 
 3.000 atau 4.000?  
 

98. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:07]  
 
 3.340.  
 

99. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:09]  
 
 3.000 (…) 
 

100. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:10]  
 
 Eh, 3.327.  
 

101. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:13]  
 
 327. Lho, tadi yang 4.000 itu apa? 
 

102. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:15]  
 
 Pada saat Pleno.  

Kalau pada saat kesepakatan, 4.000.  
 

103. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:20]  
 

 Oke, kesepakatannya 4.000. Tapi di pleno di tingkat distrik, hanya 
3.327? 
 

104. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:26]  
 
 7. 
 

105. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:28]  
 

 Terus kemudian, sampai di tingkat kabupaten masih 300 … eh, 
3.327?  
 Enggak, tahu?  
 

106. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:39]  
 
 Ya.  
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107. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:40]  
 
 Masih sama?  
 

108. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:41]  
 
 Sama.  
 

109. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:41]  
 
 Di kabupaten?  
 

110. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:42]  
 
 Ya.  
 

111. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:43]  
 

 Kabupaten ini, Kabupaten Paniai, kan?  
 

112. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:46]  
 
 Saya tidak tahu, tingkat kabupaten.  
 

113. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:50]  
 
 Lho, kabupaten ini termasuk kabupaten, apa?  
 

114. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:53:52]  
 
 Kabupaten Paniai.  
 

115. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53:53]  
 

 Paniai. Tapi di tingkat kabupaten, 3.327 atau 4 … malah berubah 
lagi ke 4.000? Tidak tahu?  
 

116. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:54:02]  
 
 Tidak tahu.  
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117. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:03]  
 

 Oke, hanya tahu sampai ke tingkat distrik. Kesepakatan awal 
4.000, tapi ternyata pada waktu Pleno hanya tercantum Partai Garuda 
memperoleh suara 3.327?  
 

118. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:54:16]  
 
 Ya.  
 

119. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:17]  
 
 Oke, ada lagi yang akan disampaikan? Cukup?  
 

120. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:54:23]  
 
 Yang Mulia.  
 

121. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:24]  
 
 Ya, apa?  
 

122. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:54:26]  
 
 Sampai di sini.  
 

123. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:27]  
 
 Ya, cukup?  
 

124. SAKSI PEMOHON: PILIPUS KAYAME [03:54:31]  
 
 Cukup.  
 

125. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:32]  
 
 Oke, terima kasih.  
 Kemudian, Pak Yulius Kudiai. Mana, Pak Yulius? Silakan!  
Itu, tolong dimatikan.  
 

126. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:54:45]  
  
 Ya. 
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127. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:46]  
 
 Pak Yulius, sebagai apa?  
 

128. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:54:48]  
 
 Saya sebagai … ya, saksi partai di tingkat kabupaten.  
 

129. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:53]  
 
 Saksi mandat (…)  
 

130. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:54:53]  
 
 Dan juga pengurus partai … pengurus partai.  
 

131. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:57]  
 
 Oh, pengurus partai (…) 
 

132. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:54:58]  
 
 Ya (…) 
 

133. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:54:58]  
 
 Partai apa?  
 

134. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:54:59]  
 
 PPP.  
 

135. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:00]  
 
 PPP. Pengurus Partai PPP.  
 

136. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:01]  
 
 He em. 
 

137. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:02]  
 

 Kemudian waktu pemilu kemarin, menjadi Saksi Mandat dari 
Partai PPP?  
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138. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:07]  
 
 PPP.  
 

139. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:07]  
 
 Di tingkat, apa? Di tingkat distrik atau di tingkat kabupaten?  
 

140. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:11]  
 
 Tingkat kabupaten.  
 

141. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:12]  
 
 Kabupaten (…)  
 

142. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:12]  
 
 Ya. 
 

143. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:12]  
 
 Paniai berarti? 
 

144. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:13]  
 
 Paniai. 
 

145. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:14]  
 

 Anda mengetahui apa yang disampaikan oleh Pak Pilipus Kayame, 
pada waktu di tingkat kabupaten, Partai Garuda atau Partai Gelora 
memperoleh berapa?  
 

146. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:26]  
 

 Penjelasan kita, secara kita pandangan, pandangan partai politik 
untuk PPP, itu PPD membacakan sesuai dengan hasil kesepakatan di 
tingkat distrik.  
 

147. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:46]  
 
 Oke.  
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148. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:47]  
 
 Ya.  
 

149. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:48] 
 
 Tapi (…) 
 

150. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:55:48]  
 

Jadi, setelah KPU tidak ada perubahan, sesuai dengan hasil 
kesepakatan distrik, itu dibacakan pada saat Pleno tingkat kabupaten.  
 

151. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:55:59]  
 
 Jadi Partai Gelora memperoleh suara 4.000? 
 

152. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:02]  
 

Yang disebutkan itu ada 3 partai tarik-menarik. 
 

153. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:09]  
 

Oke. Partai apa (…) 
 

154. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:10]  
 

Ya (…) 
 

155. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:10]  
 

Saja yang tarik-menarik itu? 
 

156. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:12]  
 

Partai Gelora. 
 

157. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:15]  
 

Gelora.  
 

158. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:16]  
 

Partai Hanura. 
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159. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:18]  
 

Hanura. 
 

160. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:19]  
 

Partai PKN.  
 

161. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:22]  
 

PKN. 
 

162. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:23]  
 

Jadi disitu ada 2 partai juga, tapi memang itu makan waktu 
selama 6 jam. 

 
163. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:32]  

 
Oke. 

 
164. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:34]  

 
Pada saat Pleno. Jadi (…) 

 
165. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:37]  

 
Pleno (…)  
 

166. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:37]  
 
Distrik (…)  
 

167. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:37]  
 
Kabupaten Paniai, ya?  
 

168. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:38]  
 

Itu Kabupaten Paniai, tingkat (…) 
 

169. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:40]  
 

Oke (…) 
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170. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:40]  
 

Kabupaten. 
 

171. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:41]  
 

Ya. 
 

172. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:41]  
 

Jadi makan 6 jam. 
 

173. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:42]  
 

6 jam.  
 

174. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:42]  
 

Sampai pagi subuh.  
 

175. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:44]  
 

Oke. 
 

176. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:45]  
 

Selesai. Jadi keputusannya, sesuai dengan PPD bacakan 
Berdasarkan hasil kesepakatan Distrik Wegee Muka.  

 
177. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:56:57]  

 
Oke. Lha, Partai Gel … Garuda, peroleh berapa?  
 

178. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:01]  
 

Gelora? 
 

179. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:02]  
 

Partai Gelora, ya?  
 

180. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:04]  
 

Kalau Gelora itu, PPD akan sebutkan karena di tingkatan distrik 
itu, ada menang pertama, menang kedua, berdasarkan sistem noken. 
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181. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:16]  
 

Ya. 
 

182. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:17]  
 

Di tingkat distrik. Maka, PPD sebut pertama, maka satu partai 
masuk ribut dalam kantor KPU. 
 

183. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:25]  
 

Oke. 
 

184. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:56:25]  
 

Di ruangan persida … di ruangan Pleno. 
 

185. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:29]  
 

Pleno. 
 

186. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:29]  
 

Ya. Maka, PPD pikirannya ubah. 
 

187. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:35]  
 

Ya. 
 

188. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:35]  
 

Maka Pleno pertama diubah, maka sebutan kedua, itu sebut 
kedua punya. Jadi maka, Gelora juga sebut, Hanura juga sebut, PKN 
juga sebut. 
 

189. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:48]  
 

Oke.  
 

190. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:49]  
 

Ya, terima kasih.  
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191. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:50]  
 

Yang disebut terakhir, Partai Gelora peroleh berapa, ingat?  
 

192. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:57:53]  
 

Kalau Gelora sebut 3.327.  
 

193. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:57:59]  
 

Tapi ribut masih, ya?  
 

194. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:01]  
 

Maka ribut.  
 

195. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:02]  
 

Oke. Hanura dapat berapa?  
 

196. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:04]  
 

Kalau sebutan Hanura itu, menang pertama memang 3.000 lebih.  
 

197. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:08]  
 

3.000 lebih. PKN?  
 

198. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:12]  
 

3.000 lebih juga.  
 

199. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:13]  
 

3000.  
 

200. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:13]  
 

Maka ribut.  
 

201. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:14]  
 

Oke. Jadi Gelora tidak jadi, sesuai dengan distrik yang diperoleh 
4.000 itu, enggak jadi, ya? Berubah, ya?  
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202. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:22]  
 

Tingkatan distrik saya tidak tahu.  
 

203. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:24]  
 

Oh. 
 

204. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:24]  
 

Hanya di tingkat (…)  
 

205. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:25]  
 
Hanya (…)  
 

206. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:25]  
 
KPU saja.  
 

207. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:27]  
 

Jadi disebut (…) 
 

208. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:27]  
 
Ya (…) 
 

209. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:27]  
 
Angka-angka ini, ribut? 

 
210. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:30]  

 
Hanya dalam KPU saja yang ribut.  
 

211. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:32]  
 

Oke.  
 

212. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:32]  
 

Ya. 
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213. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:33]  
 

Oke. Ada lagi, Pak Yulius? Cukup?  
 

214. SAKSI PEMOHON: YULIUS KUDIAI [03:58:36]  
 

Cukup.  
 

215. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:36]  
 

Oke. Pak Yermias Pigome?  
 

216. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:58:44]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 

217. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:49]  
 

Pak (…) 
 

218. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:58:49]  
 

Rekapitulasi surat suara (…) 
 

219. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:50]  
 

Yermias ini. Sebelum, sebelumnya saya tanya Pak Yermias, betul 
Ketua Dewan Pimpinan Daerah Partai Gelora?  

 
220. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:58:57]  

 
Yang Mulia, benar.  
 

221. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:58:59]  
 

Betul.  
 
222. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:58:59]  

 
Betul. 
 

223. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:00]  
 
Untuk Kabupaten Paniai, ya? 
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224. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:02]  
 

DPD Kabupaten Paniai.  
 

225. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:03]  
 

Ya. Terus gimana? Anda waktu Pemilu sebagai apa? Selain 
sebagai Ketua DPD.  

 
226. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:11]  

 
Selain sebagai Ketua DPD, Saksi Partai Pleno KPU Kabupaten.  
 

227. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:16]  
 

Oke, Saksi Mandat Partai Gelora.  
 

228. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:20]  
 

Ya. Betul di Pleno tadi, apa yang dilap … disampaikan ke Pak … 
disampaikan oleh Pak Yulius, betul?  

 
229. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:28]  

 
Yang Mulia, betul.  
 

230. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:30]  
 

Betul. Terus Anda protes enggak, waktu itu?  
 

231. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:34]  
 

Protes.  
 

232. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:35]  
 

Protesnya berupa apa?  
 

233. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:37]  
 

Karena perubahan terjadi pada saat pembacaan hasil Pleno di 
tingkat distrik di … Ketua PPD di Distrik Wegee Muka.  
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234. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:59:50]  
 

Apa yang disebut tadi, betul? Gelora=3.327, kemudian 
Hanura=3.000 lebih, dan PKN=3.000 lebih itu, terus jadi ribut?  

 
235. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [03:59:59]  

 
Yang Mulia, betul. 

 
236. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:00]  

 
Oke. Terus akhirnya, masih protes dalam bentuk, apa? Memberi 

laporan khusus, peristiwa khusus atau tidak?  
 

237. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:12]  
 

Tidak, Yang Mulia. 
 

238. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:14]  
 

 Anda sebagai saksi mandat di kabupaten, tanda tangan hasil 
rekapitulasi di tingkat kabupaten? 

 
239. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:21]  

 
 Yang Mulia, tidak.  
 

240. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:23]  
 

Tidak tanda tangan? Persetujuan hasil rekapitulasi. 
 

241. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:27]  
 

 Yang Mulia, tidak tanda tangan.  
 

242. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:29]  
 

 Tidak tanda tangan. Terus apa lagi yang akan disampaikan? 
 

243.  SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:33]  
 

Yang Mulia, terima kasih. Waktu proses persidangan rekapitulasi 
surat suara Pleno di KPU Kabupaten Paniai (…) 
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244. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:37]  
 
Ya. 
 

245. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:37]  
 
Tanggal 5 bulan Maret 2024 kemarin (…) 
 

246. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:00:49]  
 

 Ya. 
 

247. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:00:51]  
 

Itu proses dalam persidangan, hasil perolehan suara dari Distrik 
Wegee Muka yang dibacakan oleh Ketua PPD, pertama kali membacakan 
perolehan suara dari Partai Gelora atas nama Demas Kayame=3.327. 
 

248. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:01:11]  
  
Oke. 
 

249. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:01:12]  
 

Setelah itu, KPU memberikan tanggapan saksi-saksi kepada partai 
lain. Dari … saksi dari Partai PKN dengan Hanura, mereka protes. Sampai 
terjadi situasi keributan, akhirnya posisi PPD berubah. Tapi, kami sebagai 
pengurus partai protes … protes. 

 
250. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:01:43]  

 
Berubahnya, jadi berubah berapa?  
 

251. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:01:45]  
 

Berubahnya … dalam begitu pembacaan PPD, itu tanggapan 
masyarakat, mereka masuk pada ancaman. Ancaman mengganggu 
dalam suasana persidangan. Sehingga, berubah waktu panjang … 
berubah waktu panjang, sampai tanggal 5 itu (…) 

 
252. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:10]  

 
Sampai subuh? 
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253. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:11]  
  

Pleno, kita sampai jam 04.00 WIT subuh (…) 
 

254. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:12]  
  
Pagi (…) 
 

255. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:13]  
 
Pagi, subuh (…) 
 

256. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:14]  
 
Berubah menjadi tanggal 6, sudah tanggal 6.  
 

257. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:17]  
 
Ya. 
 

258. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:17]  
 

Masuk tanggal 6. 
 

259. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:19]  
 
Ya, masuk tanggal 6 besoknya. 
 

260. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:20]  
 
Ya. 
 

261.  SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:21]  
 
Jadi, Pleno itu sampai tanggal … jam 04.00 WIT.  
 

262. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:23]  
 
Oke. Akhirnya perolehan suaranya, sama seperti apa yang 

disampaikan oleh Pak Yulius?  
 

263. SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:32]  
 
Yang Mulia, betul.  
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264. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:33]  
 
Betul, oke. Ada lagi yang ingin disampaikan, Pak Yermias? 
 

265.  SAKSI PEMOHON: YERMIAS PIGOME [04:02:36]  
 
Cukup, Yang Mulia.  
 

266. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:02:37]  
 
Cukup, baik. Terima kasih.  
Sekarang ke KPU. KPU sebelumnya saya tanya dulu, KPU-nya. Ini 

berarti KPU-nya anggota KPU Painai dulu, Pak Petrus Nawipa. Pak 
Petrus, akhirnya Partai Gelora memperoleh suara berapa?  

 
267.  SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:02:59]  

 
Dalam permohonan Pemohon, itu 4.180. Tapi (…) 
 

268. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:05]  
 
4.180 (…) 
 

269. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:06]  
 

Sesuai keterangan malam ini, di persidangan yang terhormat ini. 
Izin, Yang Mulia, 3.800. Tapi di dalam rekap D.Hasil PPD, itu 0 suara. 
Kecuali, 4 suara yang diperoleh, itu pun dari beda distrik, Distrik Paniai 
Timur. 
 

270. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:27]  
 
Jadi yang (…) 

 
271. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:27]  

 
 5 (…) 

 
272. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:28]  

 
 Diklaim (…) 

 
273. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:28]  

 
 5 (…) 
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274. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:28]  
 

 Tadi (…) 
 

275. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:29]  
 

 Suara (…) 
 

276. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:29]  
 
Sebentar, yang diklaim oleh Pemoh … anu … tadi, Pak Yulius, Pak 

Yermias itu, dan Pak Pilipus itu, tadinya kesepakatannya 4.000, terus 
kemudian direkapitulasi di tingkat distrik 3.327, salah, itu? 

 
277. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:52]  

 
Ya. 
 

278. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03:53]  
         

Sebetulnya, hasil rekap terakhir menurut KPU, berapa suaranya? 
0? 

279. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:03:57]  
  

Untuk Distrik Wegee Muka=0, Partai Gelora. 
 

280. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:00]  
 

Oke, 0. Yang anu … Hanura, berapa Hanura?  
 

281. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:06] 
 

Hanura dari jumlah daftar pemilih tetap di Distrik Wegee 
Muka=6.491. Perolehan suara untuk Partai Hanura=2.450.  

 
282. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:20]  

 
2.450, PKN?  

 
283. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:23]  

 
PKN=3.291.  
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284. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:28]  
 
3.200 (…) 
 

285. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:29]  
 
291 (…) 
 

286. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:30]  
 
91. Itu yang betul, menurut KPU?  
 

287. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:34]  
 
Ya, kemudian Partai Demokrat=750 suara.  
 

288. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:39]  
 
Demokrat 700, berapa?  
 

289. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:41]  
 
50 suara.  
 

290. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04:43]  
 
50 suara. Ada keributan pada waktu diumumkan?  
Ini kok, ada klaim Partai Gelora=3.327, Hanura=3.000 lebih, 

PKN=3.000 lebih, salah itu berarti?  
 

291. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:04:59]  
 
Ya, salah.  
 

292. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:00]  
 
Yang betul seperti yang Anda sebutkan, Hanura=2.450, kemudian 

PKN=3.241, Demokrat=700, dan Gelora kosong?  
 

293. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:13]  
 
Izin Yang Mulia, untuk PKN=3.291.  
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294. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:18]  
 
3.291, oh Demokrat yang, yang 750?  

 
295. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:22]  

 
Ya. 

 
296. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:22]  

 
Terus. 
 

297. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:22]  
 
Benar. 
 

298. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:24]  
 
Partai Gelora=0?  
 

299. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:25]  
 
Partai Gelora=0.  
 

300. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:27]  
 
Ini yang di distrik yang dipersoalkan?  
 

301. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:29]  
 
Ya.  
 

302. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:30]  
 

Oke, apalagi yang bisa disampaikan anggota KPU, Pak Petrus? 
 

303. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:36]  
 
Terkait dengan keributan sebenarnya sih, itu dinamika yang 

terjadi.  
 

304. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:41]  
 
Oke. 
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305. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:42]  
 
Masyaratat (…) 
 

306. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:05:43]  
 
Dinamika (…) 
  

307. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:05:43]  
 
Mayarakat pendukung para caleg. Tetapi, setelah PPD 

membacakan sesuai D.Hasil Kecamatan Wegee Muka, perolehan suara 
dari tiga partai ini, Demokrat, kemudian Hanura, dan (…) 

 
308. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:00]  

 
PKN (…) 
 

309. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:00]  
 
PKN (…) 
 

310. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:02]  
 
Setuju?  
 

311. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:02]  
 
Masyarakat diam.  
 

312. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:03]  
 
Oke. Tapi ini, saksi dari apa … dari Partai Gelora tanda tangan 

juga pada waktu terakhir di Kabupaten?  
 

313. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:18]  
 
Ya.  
 

314. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:18]  
 
Tanda tangan ikut (…)  

 
 
 



32 
 

 
 

315. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:19]  
 
Ya (…) 
 

316. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:19]  
 
Tanda tangan, setuju?  
 

317. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:20]  
 
Ya.  
 

318. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:21]  
 
Perolehannya 0 itu setuju, akhirnya?  
 

319. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:23]  
 
Ya.  
 

320. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:24]  
 
Oke. Ada lagi yang akan disampaikan?  
 

321. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:28]  
 
Untuk sementara (…) 
 

322. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:29]  
 
Cukup? 
 

323. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:06:30]  
 
Cukup sekian.  
 

324. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:31]  
 
Bawalu ada catatan khusus mengenai ini? Kok, suaranya bisa 

berubah, di klaim 3.000, 3.000 … 3.327, kemudian menjadi 0 ini, ada 
persoalan? 

  
325. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:06:44]  

 
Ya (…) 
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326. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:45]  
 
Silakan! 
 

327. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:06:45]  
 
Ya. Izin, Yang Mulia. Untuk di provinsi, eh (…) 
 

328. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:52]  
 
Ya, di provinsi gimana?  
 

329. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:06:54]  
 
Ya. Ini untuk (…) 
 

330. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:06:57]  
 
Khusus yang di distrik ini, ada persoalan enggak?  
 

331. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:01]  
 
Ini, untuk Partai Gelombang Rakyat Indonesia itu, 5.  

332. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:06]  
 
Hanya 5?  
 

333. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:07]  
 
Hanya 5.  
 

334. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:07]  
 
Itu, di tingkat provinsi?  
 

335. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:09]  
 
Ya.  

 
336. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:10]  

 
Oke. Kalau di Tingkat Paniai, kab … kota … anu … Kabupaten 

Paniai, ada enggak?  
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337. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:18]  
 
Ini tidak diterterah.  
 

338. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:20]  
 
Tidak, tidak ada. Tapi, di tingkat provinsi hanya memperoleh 5 

suara?  
 

339. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:23]  
 
Hanya 5 suara.  
 

340. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:25]  
 
Terus ada catatan-catatan yang disampaikan tadi Ketua DPD itu, 

ada enggak?  
 

341. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:30]  
 
Kalau untuk yang rekapitulasi perhitungan perolehan suara di 

kabupaten itu, memang benar.  
Yang pertama itu, tanggal 3, itu 5 dis … 10 distrik.  
 

342. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:40]  
 
Ya. 
 

343. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:41]  
 
Kemudian, dilanjutkan dengan tanggal 5 sampai dengan tanggal 6 

itu (…) 
 

344. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:46]  
 
Tanggal (…)  
 

345. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:46]  
 
Sisa … sisanya (…) 
 

346. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:47]  
 
6 subuh itu, ya? 
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347. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:47]  
 
Ya, 5 Distrik.  
 

348. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:07:49]  
 
Ya.  
 

349. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:07:49]  
 

Kemudian dari itu, hampir semua saksi partai politik itu ada 
keberatan memang. Itu keberatannya hanya pada kabupaten saja, untuk 
DPRD Kabupaten … 
 

350. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:00]  
 

 Oke. 
 

351. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:00]  
 

DPRD Provinsi dan seterusnya dari (…) 
 

352. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:02] 
 

Enggak (…) 
 

353. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:02] 
 
Tidak ada.  
 

354. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:03] 
 
Oke. 
 

355. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:03] 
 
Ya. 
 

356. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:04] 
 
Ya, terima kasih (…) 
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357. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:04] 
 

Hanya itu dan dari saksi itu tidak menyampaikan … apa namanya 
… data-data yang bukti otentik dalam hal ini C.Hasil, itu belum diajukan 
(…) 

 
358. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:14] 

 
Oke. 
 

359. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:15] 
 
Dibuktikan pada persidangan itu. 
 

360. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:16] 
 
Ya. 
 

361. BAWASLU: YONAS YANAMPA [04:08:17] 
 

 Demikian, terima kasih.  
 

362. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:18] 
 
Terima kasih. 
Sekarang Pak Marius Gobai. Pak Marius sebagai, apa? 
Itu miknya dipakai, Pak Marius. 
 

363. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:08:33] 
 

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

364. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:36] 
 
Ya.  
 

365. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:08:39] 
 
Izinkan saya untuk perkenalkan, nama saya Marius Gobai (..) 
  

366. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:42] 
 
Ya. 
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367. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:08:43] 
 
Sarjana Ekonomi.  
Di dalam pileg (…) 
 

368. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08:47] 
 
Pak … Pak Marius itu apa, toh? Kepala Suku? 
 

369.  SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:08:51] 
 
Kemarin dalam pileg ini, saya berperan sebagai Sekretaris PPS di 

Kampung Yagiyobutu. Terus di tingkat distrik, saya berperan sebagai 
Tokoh Pemuda dan saya yang menyaksikan semua proses pemilihan. 
Mulai dari tingkat distrik sampai … lalu di tingkat kabupaten.  

 
370. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:17] 

 
Di distriknya, distrik apa?  
 

371. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:19] 
 
Distrik Wegee Muka.  
 

372. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:21] 
 
Wegee Muka. Terus sampai ke Kabupaten Paniai?  
 

373. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:26] 
 
Benar. 
 

374. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:26] 
 
Apa yang … Apa yang disampaikan oleh Pemohon … Saksi 

Pemohon betul atau tidak?  
 

375. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:31] 
 
Tidak. 
 

376. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:32] 
 
Yang benar?  
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377. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:33] 
 
Yang benar, hanya 3 orang. 
 

378. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:38] 
 
Yang 3 (…) 
 

379. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:38] 
 
Di Wegee Muka, yaitu Partai PKN, atas nama Thomas Gobai (…) 
 

380. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:43] 
 
Ya. 
 

381. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:45] 
 
Partai Hanura (…) 
 

382. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:47] 
 
Ya. 
 

383. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:47] 
 
Atas nama Jufri Kudiai (…) 
 

384. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:49] 
 
Ya. 
 

385. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:49] 
 
Partai Demokrat, atas nama Yulian Gobai.  
 

386. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:09:53] 
 
Oke. Suara yang diperoleh, sama persis yang disampaikan oleh 

Ketua KPU?  
 

387. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:09:58] 
 
Sama. 
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388. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:00] 
 
Oke. Tidak ada yang, anu?  
Kemudian Partai Gelora dapat berapa? 
 

389.  SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:05] 
 
0. 
 

390. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:05]  
 

Kosong, baik. 
Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

391. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:12] 
 
Mungkin sementara, seperti begitu dulu. 
 

392. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:14] 
 
Oke. Cukup, ya? 
 

393. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:15] 
 
 Cukup. 
 

394. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:16]  
 

Ada peristiwa-peristiwa khusus pada waktu rekapitulasi di tingkat 
distrik maupun di tingkat k … kabupaten?  

 
395. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:23] 

 
Kalau dalam dinamika itu, biasa. 
 

396. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:27] 
 

Oke, jadi keributan biasa di luar (…) 
 

397. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:29] 
 
Ya. 
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398. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:30] 
 
Tapi setelah diumumkan yang itu tadi, Hanura, PKN, dan 

Demokrat sudah selesai, enggak ada keributan?  
 

399. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:36] 
 
Sudah selesai. 

 
400. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:37] 

 
Tapi di dalam sebetulnya hanya mulur-mulur lagi sampai ke sting 

… pagi hari, ya? Tanggal 6 berarti?  
 

401. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:45] 
 
Tidak sampai pagi. 

 
402. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:47] 

  
Oh, Sampai jam berapa itu kalau menurut, Pak (…) 

 
403. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:51] 

 
Itu ta (…) 
 

404. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:51] 
 

Marius?  
 

405. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:52] 
 
Tanggal 5. 
 

406. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:10:54]  
 

5, masih tengah malam atau sudah melewati tengah malam?  
 

407. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:10:57] 
 
Ya, tapi tidak sampai larut pagi. 
 

408. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:02]  
 

Oke, ya. Ada lagi yang akan disampaikan? Cukup?  
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409. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:11:06] 
 
Cukup jelas (…) 
 

410. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:07]  
 
Oke. 
 

411. SAKSI TERMOHON: MARIUS GOBAI [04:11:07] 
 
Untuk sementara, terima kasih. 
 

412. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:09]  
 
Terima kasih, Pak Marius Gobai.  
Terus, Pak Melkias Yatipai? Pak Melkias ini, apa? Kepala suku? 

Kepala Suku di mana?  
 

413. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:11:23] 
 

Kepala Suku Dumadama. 
414. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:26]  

 
 Itu, meliputi wilayah mana saja? Distrik yang dipersengketakan 

termasuk?  
 

415. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:11:33] 
 
Ya. 
 

416. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:35]  
  
Nah, di situ waktu ada kesepakatan, tahu persis ada kesepakatan, 

enggak? Noken itu?  
 

417. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:11:40] 
 

Tahu. 
 

418. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:41]  
 
 Nah, kesepakatannya, gimana? Betul, kesepakatan awal yang 

diberikan ke Partai Geruda=4.000 suara? Tidak? 
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419. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:11:51] 
 
Tidak. 
 

420. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:11:52]  
 
 Yang betul apa 3.327? Tidak juga?  
 

421. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:11:58] 
 
Tidak. Ini kan Kepala Suku, sebagai Kepala suku di sana saya. 
 

422. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:02] 
 

Ya. Tidak, ya? 
 

423. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:03]  
  

Maka kronologi ... kronologis masalahnya, saya bisa dijelaskan.  
 

424. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:07] 
 

Ya, silakan. Kronologisnya gimana?  
  

425. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:09] 
 

Ya, izin.  
 

426. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:14] 
 

Ya. Dari tadi, saya sudah izin kan. Gimana, Pak? 
 

427. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:22] 
 

Saya sebagai Kepala Suku Distrik Dumadama.  
 

428. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:26] 
 

He eh, Dumadama. 
 

429. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:27] 
 
Kabupaten Paniai. 
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430. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:28] 
 

Paniai, ya. 
 

431. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:29] 
 
Dan juga Ketua PPD.  

 
432. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:31] 

 
Kau Ketua PPD?  

 
433. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:32] 

 
Ya. 

 
434. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:32] 

 
Ketua PPD di distrik itu, ya?  

 
435. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:36] 

 
Distrik itu juga.  
 

436. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:37] 
 
Dumadama, ya?  

 
437. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:37] 

 
Ya.  
 

438. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:38] 
 
Terus gimana?  

 
439. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:40] 

 
Ya. Maka, saya pernah memimpin musyawarah dengan 

masyarakat setempat di sana.  
 

440. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:47] 
 
Ya.  
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441. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:12:48] 
 
Ya. Jadi hasil kesepakatan itu, jumlah DPT Distrik 

Dumadama=3.212.  
 

442. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:12:57] 
 
3.212.  

 
443. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:00] 

 
Maka jumlah DPT itu, tidak pernah kasih partai si ini, si itu, tidak 

pernah. Hanya Partai Garuda, atas nama Milenus Yatipai, Nomor Urut 2. 
Itu yang pernah kasih, ya.  

 
444. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:18] 

 
Ya. 
 

445. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:18] 
 
Ya, dan juga saya sendiri yang pernah Pleno, karena saya sebagai 

Ketua PPD Distrik.  
 

446. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:25] 
 
Oke. Terus dapat suara berapa Partai Garuda ini?  

 
447. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:32] 

 
3.212.  
 

448. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:34] 
 
Lho, tadi katanya ada yang kosong? 

 
449. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:38] 

 
Itu yang Gelora.  
 

450. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:39] 
 
Gelora?  
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451. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:40] 
 
Ya.  
 

452. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:41] 
 
Oh, gele … tapi Gelora=0, ya?  

 
453. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:43] 

 
Ya.  
 

454. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:13:44] 
 
Oke. Terus apa lagi, Pak?  
 

455. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:13:51] 
 
Jadi, masyarakat di sana, tokoh-tokoh yang ada di sana, 

sementara ini mereka tunggu saya. Hasil kesepakatan di sini, terus ini 
berhasil atau tidak.  

 
456. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:09] 

 
Oke. 

 
457. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:10] 

 
Ya. Kalau tidak berhasil, mungkin di sana tidak tahu.  
 

458. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:14] 
 

Oke.  
 

459. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:15] 
 
Ya. Karena ini hasil kesepakatan.  

 
460. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:17] 

 
Yang betul itu, suara partai Garuda=0?  
 

461. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:21] 
 

Gelora=0.  
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462. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:23] 
 

Gelora yang 0.  
 

463. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:23]  
 

Ya. Garuda=3.212.  
 

464. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:25] 
 

3.212.  
 

465. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:27] 
 
Ya.  

466. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:28] 
 

Itu yang memang menurut kesepakatan para masyarakat yang 
diwakili oleh Kepala Suku?  

 
467. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:36]  

 
Benar.  

 
468. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:38] 

 
Pak Melkias Yatipai.  
 

469. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:40]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

470. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:41] 
 

Jadi memang part … yang kosong partai apa? Sekali lagi, 
tegaskan, Pak.  

 
471. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:46] 

 
Gelora.  
 

472. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:46] 
 

Gelora=0, ya?  
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473. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:48] 
 

Ya.  
 

474. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:48] 
 

Tidak, tidak 4.000, tidak 3.327? Salah, ya?  
 

475. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:54] 
 

3.212.  
 

476. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:14:56] 
 

Oh. Itu, yang partai apa?  
 

477. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:14:57] 
 

Itu yang Partai Garuda.  
 

478. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:00] 
 

Partai Gelora, kok ini.  
 

479. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:15:01] 
 

Gelora=0.  
 

480. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:02] 
 

0. Ya, sudah. Adu … ad … ada lagi yang disampaikan?  
 

481. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:15:06] 
 

Seperti itu saja dulu, sementara.  
 

482. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:08] 
 

Cukup, baik. Terus sekarang, Pak Yustinus[sic!] Yatipai. Pak 
Yustinus[sic!] mana? Mic-nya tolong. Pak Yustinus[sic!] Yatipai, apa ini? 
Sebagai apa?  
 

483. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:28] 
 

Terima kasih atas waktunya, Yang Mulia.  
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484. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:29] 

 
Ya.  
 

485. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:33] 
 

Terhormat, Yang Mulia. Saya sebagai Saksi dari Tokoh Pemuda di 
Distrik Dumadama.  

 
486. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:37] 

 
Ya.  
 

487. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:38] 
 

Kabupaten Paniai, Provinsi Papua Tengah.  
 

488. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:41] 
 

Ya.  
 

489. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:42] 
 

Dan saya datang hadir di sini sebagai Saksi.  
 

490. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:45] 
 

Ya.  
 

491. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:48] 
 

Terjadi di … khusus di Distrik Dumadama.  
 

492. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:51] 
 

Ya.  
 

493. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:52] 
 

Kemarin, seperti yang dijelaskan oleh Kepala Suku, merangkap 
Ketua PPD di (…)  
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494. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:15:57] 
 
Oke.  
 

495. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:15:57] 
 
Distrik Dumadama. Dan itu tidak pernah ganggu gugat, entah itu 

mulai dari TPS, PPD, maupun tingkat KPU (…) 
 

496. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:16:06] 
 
Oke (…) 

 
497. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:16:06] 

 
Berjalan secara lancar. 

498. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:16:08] 
 
Oke.  

 
499. SAKSI TERMOHON: YULIANUS YATIPAI [04:16:08] 

 
 Nah, seperti itu. Terima kasih. 
 

500. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:16:11] 
 
Terima kasih. 
Prof. Enny, silakan! 
 

501. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:16:17] 
 

Ke Pak Melkias, ya. Pak Melkias, tadi kan menyampaikan 302 … 
3.212, ya, DPT-nya, yang kemudian itu disepakati ke Garuda … ke Partai 
Garuda. Betul, ya? 

 
502. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:16:33] 

 
Ya, betul. 
 

503. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:16:34] 
 

Yang 0 itu Gelora. Ya, ini kadang-kadang hampir-hampir mirip 
kalau kita enggak … anu … suka ke … Garud … Geloranya 0, ya? 
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504. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:16:40] 
 
Ya, Gelora=0.  
 

505. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:16:41] 
 

Terus=0. Ya, Geloranya=0. Tadi kalau dari Bawaslu, itu ada 5 
suara, ya, Bu, ya? 5 suara itu, ke mana itu (…) 

 
506. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:16:49] 

 
 Di tingkat provinsi.  
 

507. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:16:50] 
 

Tingkat … di tingkat provinsi, berubah lagi? Tingkat provinsi 
berubah, 5 suara dikasih ke Gelora?  

 
508. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:16:57] 

 
Gelora.  
 

509. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:16:58] 
 

Gelora. Itu diambil dari mana, Pak, suaranya, Pak?  
 

510. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:17:03] 
 

Ini (…) 
 

511. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:03] 
 

Ngambil suara siapa, itu (…) 
 

512. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:17:04] 
 
 Di distrik lain, mungkin.  
 

513. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:08] 
 

 Ya, coba silakan. Ya, silakan. 
 

514. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:13] 
 
Izin, Yang Mulia (…) 
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515. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:13] 
 

 Karena, ini ada 5 beda sini, ya (…) 
 

516. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:15] 
 
Ya (…) 
 

517. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:15] 
 

 Silakan.  
 

518. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:15] 
 
Izin, Yang Mulia. Menurut D.Hasil Kabupaten, Partai Gelora 

memperoleh 5 suara dari Distrik Paniai Timur. 
 

519. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:29] 
 

Oh (…) 
 

520. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:29] 
 
Tapi, kalau Distrik Wegee Muka itu 0 suara.  
 

521. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:17:30] 
 
0 suara.  
 

522. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:31] 
 
Ya.  
 

523. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:32] 
 

Jadi, ini dari Paniai Timur, ya, dapatnya?  
 

524. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:34] 
 
Ya, dari Paniai Timur. 
 

525. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:35] 
 

 Sama-sama pakai noken juga?  
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526. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:37] 
 
Noken juga.  
 

527. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:38] 
 

Sama-sama pakai noken, diambil dari situ?  
 

528. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:40] 
 
Siap, benar. 
 

529. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:41] 
 

Kalau yang ini, yang dari … apa … tapi, dari Dumadame itu, tetap 
seperti itu? 0, itu?  
 

530. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:17:46] 
 

 0 (…) 
 

531. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:46] 
 
Ya, 0.  
 

532. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:47] 
 

0. Distrik Dumadame (…) 
 

533. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:48] 
 
Hasil kesepakatan itu, D.Hasil Kecamatan sesuai. Kemudian, 

sampai D.Hasil Kabupaten sesuai juga. 
 

534. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:17:55] 
 

Sesuai (…) 
 

535. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:17:55] 
 
Cuma distrik ini, Dumadama tanggal 3, awal diplenokan secara 

aman, tidak ada persoalan (…) 
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536. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:03] 
 

3 (…) 
 

537. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:04] 
 

 Tidak ada tanggapan (…) 
 

538. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:04] 
 

Tanggal 3 Maret, ya?  
 

539. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:05] 
 
Dari partai, tidak ada (…) 

 
540. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:07] 

 
Tanggal berapa, Pak? 3 Maret, ya? 

541. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:08] 
 
 Tanggal 3.  
 

542. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:18:09] 
 
Yang dilanjutkan tanggal 4, tanggal 5. 
 

543. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:12] 
 
 Ya (…) 
 

544. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:12] 
 

Ya, provinsi (…) 
 

545. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:12] 
 
Karena ada 24 distrik, jadi kita melakukan Pleno (…) 
 

546. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:18:17] 
 
 3 hari (…) 
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547. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:18] 
 
3 hari (…) 
 

548. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:19] 
 

Ini semua pakai D.Hasil semua, Pak, ya? Dari distrik terus naik ke 
kabupaten, ya?  

 
549. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:22] 

 
Siap (…) 
 

550. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:23] 
 

 C.Hasilnya ada, Pak? C-Ikatnya?  
 

551. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:25] 
 
C.Hasilnya ini kan terjadi kesepakatan masyarakat, sehingga para 

caleg masyarakat pendukung yang merasa rugikan merampas. Sehingga, 
hasil kesepakatan itu dituangkan ke dalam Surat Kesepakatan, yang 
ditandatangani oleh Kepala Suku yang diakui pemerintah yang sudah ada 
SK (…) 

 
552. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:46] 

 
Ya. 
 

553. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:47] 
 
Bupatinya, dilantik pada 2020. 

 
554. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:29] 

 
Ya.  

 
555. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:50] 

 
Termasuk Kepala Suku yang menyaksikan (…) 
 

556. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:18:53] 
 

Dituangkan disitu?  
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557.  SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:18:53] 
 
Sehingga hasil kesepakatan itu tidak ada perubahan di distrik, 

sampai di kabupaten sudah di Plenokan secara aman.  
 

558. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:00] 
 

Ya. Itu dituangkan, itu di tingkat distrik apa, di tingkat pada waktu 
di kampung itu, Pak? 

 
559. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:07] 

 
 Kepala Suku ini, memimpin musyawarah di tingkat distrik, tapi 

dihadiri oleh 5 kampung yang ada di Distrik Dumadama. 
 

560. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:16] 
 

Oh. 
 

561. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:16] 
 
Jadi, masing-masing kampung ini melaporkan bahwa dari Distrik 

Dama, kami sepakati memberikan suara kami kepada Partai Garuda. 
Seperti demikian, benar kan? 

 
562. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:30] 

 
Sangat setuju.  
 

563. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:31] 
 

Jadi … anunya … singkatnya itu, ada ceritanya ini, adalah 
kesepakatan itu baru terjadi di tingkat distrik gitu, ya?  

 
564. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:40] 

 
Ya. 
  

565. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:41] 
 

Setelah (…) 
 

566. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:41] 
 
Yang di (…) 
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567. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:42] 
 

Dengan melibatkan kepala-kepala kampung hadir, di situ? 
 

568. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:45] 
 
 Seluruh tokoh yang ada di sana. 
 

569. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:46] 
 

 Tokoh-tokoh itu. Di … apa … di distrik mana ini pertemuannya, 
ini? 

 
570. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:50] 

 
 Di Distrik Dumadama. 
 
 

571. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:52] 
 

Ibu kota distriknya, itu?  
 

572. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [04:19:54] 
 
Ya, ibu kota distrik.  
 

573. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:19:55] 
 

Oh, disitu. Oke. 
 

574. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:19:57] 
 
Kepala … Ketua distriknya Pak Me … anu ini, Yatipai? 

 
575. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:19:59] 

 
Ya, betul. 

 
576. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:20:01]  

 
Pak Melkias Yatipai.  

   
577. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:02]  

   
Betul, Yang Mulia.  



57 
 

 
 

578. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:20:03]  
 
Kepala Suku, sekaligus? 
 

579. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:05]  
 
Ketua PPD (…) 
 

580. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:20:06]  
 
  Ketua PPD.  
 

581. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:07]   
 

 Jadi itu yang menyebabkan memang tidak mungkin ada C.Hasil 
itu? Sehingga langsung ke D.Hasil Distrik, ya?  

 
582. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:14] 

  
C.Hasilnya, seperti tadi KPU sampaikan.  
 

583. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:17] 
 

Ya, artinya … artinya masih lisan di antara kepala-kepala kampung 
itu?  

 
584. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:21]  

 
Sudah, sudah sah.  
 

585. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:23]  
 
  Sudah ada (…)  
 

586. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:23]  
 
  Ya (…) 
 

587. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:23]  
 

Kan, ada kesepakatan lisan dari kepala-kepala kampung. 
 

588. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:27]  
 
 Ya.  
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589. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:27]  

 
  Baru kemudian naik ke distrik itu? di Distrik, baru dituangkan? 
 

590. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:32]  
 
  Ya.  
 

591. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:32]  
 

 Hasilnya (…)  
 

592. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:32]  
 
 Ya (…) 
 

593. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:32]  
   

Itu tadi?  
 

594. SAKSI TERMOHON: MELKIAS YATIPAI [04:20:33]  
   

Ya.  
 

595. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [04:20:34]  
 
  Oke. 
 

596. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:20:36]  
 

Cukup, Prof? Yang Mulia, Prof Anwar? Cukup, baik.  
Bawaslu ada lagi yang akan disampaikan? Cukup? Cukup, baik. 
Jadi sudah selesai? Ada bukti tambahan? Ya, Termohon ada bukti 

tambahan T-12 sampai dengan T-15.  
 

597. KUASA HUKUM TERMOHON: ENDIK WAHYUDI [04:20:56]  
 

Betul, Yang Mulia. 
  

598. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:20:57]  
 

Ya. Disahkan, ya. 
 

 KETUK PALU 1X 
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Baik. Seluruh rangkaian persidangan ini, pemeriksaan Saksi sudah 

selesai. Dari Pihak Pemohon dan Pihak Termohon, Pihak Terkaitnya tidak 
ada. Dan pengesahan bukti, hanya ada bukti tambahan dari Termohon 
T-12 sampai dengan T-15, ya.  

Jadi rangkaian persidangan, mulai dari premer … pemeriksaan 
pendahuluan pertama, pemeriksaan pendahuluan yang kedua, sampai ke 
acara pembuktian sudah selesai. Tinggal menunggu hasil Rapat 
Permusyawaratan Hakim untuk memutus perkara ini.  

Jadi tinggal menunggu putusan Mahkamah, bagaimana putusan 
Mahkamah, nanti akan disampaikan melalui undangan resmi kepada 
semua pihak, ya. Yang kita tanggalnya juga belum pasti, tapi pasti 
sebelum tanggal 10 atau tanggal 10 sudah pasti harus selesai diputus, 
ya.  

Kepada kuasa harus, anu … ya. Pada Termohon juga firm, ya. 
Bawaslu juga firm, ya.  

Baik. Kalau begitu terima kasih, Para Saksi yang sudah 
memberikan keterangan dari semua pihak.  

Sidang selesai dan ditutup.  
 

 
 

 
   
 
  

Jakarta, 27 Mei 2024  
  Plt. Panitera, 

Muhidin   

SIDANG DITUTUP PUKUL 19.37 WIB 
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